
Związki frazeologiczne w polszczyźnie. Część XVI

Poziom trudności: Średni

1. Jeżeli ręka kogoś świerzbi, to znaczy, że ten ktoś

A - ma wielką ochotę kogoś zbić, uderzyć

B - ma ochotę zrobić coś złego, niewłaściwego

C - obie odpowiedzi są poprawne

2. Podpisywać się...

A - obiema rękami (pod czymś)

B - jedną ręką (pod czymś)

C - żadna odpowiedź nie jest poprawna

3. O kimś mało inteligentnym, niezbyt bystrym, głupim mówi się:

A - barania głowa

B - zakuty łeb

C - ptasi móźdżek

D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

4. Mieć, trzymać kogoś w...

A - ręku

B - dłoni

C - garści

5. Co oznacza związek frazeologiczny: okryć się kirem?

A - odziać się w czerń, przybrać czarne barwy

B - być smutnym, zrozpaczonym

C - nosić żałobę

D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

6. Kiszki komuś...grają

A - marsza

B - poloneza
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C - walca

7. Coś idzie jak...z nosa

A - nieżyt

B - krew

C - obie odpowiedzi są poprawne

8. Który ze związków jest poprawny?

A - kraina miodem i mlekiem płynąca

B - kraina mlekiem i miodem płynąca

9. ...ofiarny

A - Byk

B - Kozioł

C - Krokodyl

D - Żubr

10. Ani trochę, czyli

A - ani krzty

B - wszystkie odpowiedzi są poprawne

C - ani na jotę

D - ani na lekarstwo

11. Taki sam, identyczny; tak samo, identycznie, czyli

A - kubek w kubek

B - jota w jotę

C - jak dwie krople wody

D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

12. Kura znosząca...jajka

A - srebrne

B - złote

C - diamentowe
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D - kryształowe

13. Wybierać zawsze najłatwiejszą drogę postępowania, nie podejmować żadnych

trudów, czyli

A - iść po najmniejszej linii oporu

B - iść po największej linii oporu

14. Dokładnie sprawdzać, szczegółowo analizować, drobiazgowo badać poddać

wnikliwej obserwacji to

A - brać, wziąć (coś, kogoś) pod lupę

B - brać, wziąć (coś, kogoś) pod mikroskop

C - brać, wziąć (coś, kogoś) pod teleskop

15. Który związek jest poprawny?

A - oba są poprawne

B - nie wierzyć własnym oczom

C - nie wierzyć własnym uszom

16. Stracić kogoś z oczu, czyli

A - przestać kogoś widzieć

B - wszystkie odpowiedzi są poprawne

C - stracić z kimś, z czymś kontakt

D - nie wiedzieć, gdzie ktoś się znajduje

17. Bać się jak...

A - ognia

B - ziemi

C - wody

D - powietrza

18. Objęcia Morfeusza to:

A - smierć

B - sen
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C - życie

D - nieszczęście

19. Podejmować się bardzo trudnego zadania, nie mając odpowiednich środków,

umiejętności itp., czyli

A - porywać się, (iść, rzucać się itp.) z toporem na słońce

B - porywać się, (iść, rzucać się itp.) z motyką na słońce

C - porywać się, (iść, rzucać się itp.) z toporem na księżyc

D - porywać się, (iść, rzucać się itp.) z motyką na księżyc

20. Mieć końskie...

A - siły

B - zdrowie

C - obie odpowiedzi są poprawne

21. Który ze związków jest niepoprawny?

A - kamienny spokój

B - kamienna twarz

C - kamienne serce

D - wszystkie są poprawne
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Związki frazeologiczne w polszczyźnie. Część XVI

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. A

3. D

4. C

5. D

6. A

7. B

8. B

9. B

10. B

11. D

12. B

13. A

14. A

15. A

16. B

17. A

18. B

19. B

20. B

21. D
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